

Преуспевающая организация вряд ли выбросит большие деньги на мощную рекламную кампанию (3-я страница).

ТРУДУН Сургутская

№17 (8350)

Суббота, 27 января 1996 года.

В розницу цена договорная.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

В ЖИЗНИ РАЗ БЫВАЕТ 18 ЛЕТ

На пресс-конференции пришли к консенсусу

В четверг, 25 января, состоялась пресс-конференция, посвященная проблеме обеспечения сургутян лекарствами. Она оказалась необычайно результативной.

Если обычно польза от пресс-конференций ограничивается получением информации, то в этот раз журналистам посчастливилось стать свидетелями принятия решения: аптеки должны в полном объеме возобновить отпуск лекарств по бесплатным рецептам.

К моменту, когда на пресс-конференции сошлись лицом к лицу начальник объединенного территориального медицинского управления Юрий Чемакин и руководитель государственного предприятия "Фармация" Юрий Покровский, кризис с неплатежами за бесплатные рецепты еще не был полностью преодолен.

Ю.Покровский обещал возобновить отпуск лекарств в полном объеме после того, как на расчетный счет "Фармации" поступят деньги от учреждений здравоохранения. Ю.Чемакин заявил, что деньги уже переведены, и настаивал на немедленном возобновлении отпуска препаратов. Учитывая, что эти гарантаны даны в присутствии многочисленных свидетелей, Ю.Покровский обещал распорядиться о возобновлении отпуска лекарств.

Более подробный отчет о пресс-конференции читайте в ближайшем номере "СТ".

Андрей МАРКИН.

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

Распродажа частных коллекций продолжится недолго

Недавно в городе побывали представители венгерской фирмы, цель приезда которых - согласование вопросов, связанных со строительством Сургутского художественного музея.

Параллельно с возведением ция продолжается работа над формированием художественной коллекции. Так, приобретено уже более 70 картин, относящихся к разным временным периодам. Все средства на них были выделены из городского бюджета.

- Но мы понимаем, что бюджет не резиновый, - говорит Светлана Круглова, директор музея. - У города много проблем, требующих внимания и финансовой поддержки. И понятно, почему на 1996 год средства выделены только на продолжение строительства здания. Но приобретать пополнение все равно надо.

С этими доводами трудно не согласиться. На чью же поддержку рассчитывают музеи, да и все горожане, догадаться нетрудно: на современных Третьяковых, которых, к счастью, не надо искать в чужих краях.

В прошлом году благодаря таким людям появились в сургутской коллекции два шедевра. Елена Ординат, директор Сургутского филиала Ханты-Мансийского банка "Возрождение", помогла приобрести картину "Ладья" (1912г.) Михаила Бобошева. А накануне Нового года предложил свою помощь Алексей Носков, руководитель фирмы "Алеко". Узнав, что нужны средства для покупки редкой картины художника Николая Салунова "Портрет мулатки" (1910 г.), чьи работы очень ценятся на

мировом художественном рынке, он взялся помочь. К февралю она из частной коллекции будет привезена в Сургут.

Есть объяснения и тому, почему коллекционеры стали расставаться с предметами настоящего искусства: сегодняшнее экономическое положение и социальная нестабильность заставляют одних уезжать за границу, другие же с помощью полученных от продажи картин средств решают свои насущные проблемы. По прогнозам столичных специалистов, такой "выброс" на художественный рынок шедевров продолжится в этой же Москве еще года два, не больше. Поэтому и торопятся сотрудники российских музеев, в том числе и нашего.

Та же Третьякова создала "Клуб друзей музея", и уже обралась длинная очередь из меценатов, желающих войти в этот союз. Среди финансистов Франции, Америки, Италии, Испании считается очень престижным стать членом попечительского совета музея. И не только позолоченная табличка "на века" с именем, дарителя решает здесь все - свой "аромат" добавляет этому движению и местное льготное налоговое обложение.

Есть над чем подумать и Сургуту.

Людмила БОКОВА.



Минуло пять лет, как в нашем городе появился детский дом "Семья".



Авария на путепроводе

25 января утром по дороге в аэропорт вновь произошла трагедия на роковом месте - пересечение через железнодорожную дорогу за МК-14. Автомобиль "Мицубиси-Паджеро" столкнулся с рейсовым автобусом № 21.

В результате дорожно-транспортного происшествия водитель иномарки погиб на месте, водитель же автобуса от сильного удара получил телесные повреждения, разбив головой лобовое стекло.

Авария произошла из-за неудачного решения, принятого покойным, - пойти на обгон.

«Ворошиловский стрелок»

Если есть у человека ружье, он обязательно из него пальнет. Даже без причины.

Поскольку уж больно руки чешутся.

Правда, время, место и объект для прицела каждый выбирает в силу своего интеллекта.

25 января в первом часу дня один такой "воро-

КРИМИНАЛ

шиловский стрелок", выстрелил из пневматического ружья во дворе дома № 92 по ул. Республики, попал в лицо 55-летнему прохожему. Негодяю удалось скрыться. Будем надеяться, ненадолго.

Последнее решение

Любая проблема, какой бы сложной она казалась, не стоит того, чтобы ради нее прерывать свой жизненный путь. По крайней мере так думают многие.

Тем не менее когда человек задается таким вопросом, он, как правило, остается один на один со своим горем. Поэтому зачастую помочь приходит к нему слишком поздно.

25 января в частном доме поселка Сытомуно обнаружен труп мужчины 1942 года рождения, который покончил с собой через повешение.

Варвара ШАРАПОВА.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

Борис Николаевич хочет, но пока не может играть в теннис... и в президентские выборы

В СТРАНЕ

По-прежнему абсолютно неясна остается ситуация с заложниками, захваченными террористами в Кизляре и Пермском. По данным агентства ИТАР-ТАСС, их освобождение перенесено на неопределенный срок.

Во вторник Президент России издал Указ об оказании материальной помощи жертвам теракта в Дагестане, "смягчив" их горькую часть выделением 340,4 миллиарда рублей на выплату единовременного пособия и ликвидацию последствий случившегося.

По данным информационных агентств, ежедневно продолжаются обстрелы позиций федеральных сил в Чеченской республике, гибнут и получают ранения военнослужащие внутренних войск. В этом году на восстановление экономики и социальной сферы Чечни предусмотрено выделить более 16 триллионов рублей и до 1 миллиарда долларов США.

Продолжается формирование парламентских комитетов на заседаниях Государственной Думы. С недельным отставанием от депутатов к законодательной деятельности приступили члены Верхней палаты Федерального собрания России.

Б.Н. Ельцин ответил на вопрос журналистов относительно своего намерения баллотироваться кандидатом на грядущих президентских выборах следующим образом: "Я еще об этом не говорю. Мне надо немного подождать, чтобы набраться сил. А сейчас врачи пока даже в теннис не разрешают играть". Тем не менее поступила достоверная информация о незадолбленности желания Президента вновь стать президентом.

Известный "голубь мира", правозащитник Сергея Ковалев подал в отставку с поста Председателя комиссии по правам человека. В качестве основного мотива своей отставки он назвал "окончательный отход Президента от политики демократических реформ".

Тяжелая ситуация, сложившаяся в угольной отрасли, вынудила правительство принять срочные меры. Согласно распоряжению премьера Черномырдина, шахтерам, пикетировавшим на этой неделе здание Дома правительства, было обещано, что до конца января им будет выделено 600 миллиардов рублей. Несмотря на это, угольщики остаются тверды в своем намерении объявить 1 февраля началом общероссийской забастовки.

В БЛИЖНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

Наблюдаемый в Казахстане топливно-энергетический кризис вынудил столичный аэропорт существенно ограничить заправку прибывающих самолетов. Топливом будут обеспечиваться лишь иностранные авиакомпании, которые сделали предоплату горючего, а так-

же рейсы национальной авиакомпании.

Крайне тревожной остается обстановка на таджикско-афганской границе. На этой неделе возобновились интенсивные обстрелы 12-й заставы московского погранотряда. С начала января российскими пограничниками здесь задержана уже третья крупная партия наркотиков - 250 килограммов опия-сырца.

Одним из пунктов осуществления идеи союза европейских и азиатских государств вышедшего СССР стал заключенный между Россией, Белоруссией и Казахстаном таможенный союз. Следующим этапом интеграции в рамках сооружения будет создание Платежного союза.

Почти 94 процента русских, живущих в Эстонии, намерены остаться здесь навсегда. К такому выводу пришли социологи Тартуского университета, проведя опрос некоренного населения. Около половины опрошенных считают, что Эстония - цивилизованная страна, и условия жизни и работы в республике лучше, чем в России. По данным МВД, сейчас в этой прибалтийской республике проживает 436 тысяч русских. Из них 85 тысяч принадлежат к гражданству и столько же получили эстонское.

Президент Белоруссии Александр Лукашенко установил "войлочный коридор": 11300-13100 белорусских рублей за один доллар США. Комментируя этот документ, он пояснил, что открытая граница с Россией требует учета российских методов регулирования и границ российского "коридора" при формировании курса российского рубля.

В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

В Женеве открылась сессия - конференция ООН по разоружению. Представители 37 стран, среди них Россия и другие ядерные державы, должны завершить работу над проектом договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний.

Премьер-министр Польши Юзеф Алекса подал в отставку в связи с предъявленными ему обвинениями в сотрудничестве с КГБ.

Премьер-министр Камбоджи заявил о своем желании отстать на некоторое время от политических дел и уйти в буддийский монастырь. На этот шаг он решился из-за возникших в последние годы служебных и семейных разногласий со своим отцом - королем Сиануком. Таким образом, принц подчеркнул свою приверженность традициям королевского рода, представители которого всегда находили время, чтобы посетить буддийских монахов.

Жаль, что хорошие примеры, в отличие от дурных, не заразительны.

Татьяна КИФОРУК.

ЕСЛИ ВЫ НАБИЛИ ШИШКУ В ГОЛОЛЕД - ПРЕТЕНЗИИ К ДВОРНИКУ

Уважаемые читатели!

Мы обещали поместить в газете ответы на ваши вопросы в адрес коммунальных служб. Поскольку коммунальные услуги предоставляются различными предприятиями коммунального хозяйства, мы не имеем возможности связаться с каждым из них в отдельности. Поэтому большую часть вопросов редакция направила в адрес муниципального предприятия "Сургутжилкомхоз". Вам отвечает заместитель генерального директора СГМУП "СЖКХ" Н.П. КОВАЛЕВ.

На ул. Дзержинского, 15 не обработаны площадка, двор не огорожен. Машины разъезжают, как по проезжей части. Мы даже к депутатам обращались, и нам обещали, что от машин нас оградят. Но результатов никаких. Задыхаемся от выхлопных газов, детей во двор выпускать боимся. Во все возможные инстанции уже писали. Что делать?

Тамара Н.

- На дворовой части жилого дома №15 по ул. Дзержинского планом благоустройства на 1996 год предусмотрено обустройство хозяйственной и детской игровой площадок. Осенне 1995 года были проведены подготовительные работы: произведены выемка и вывоз грунта для засыпки зеленой зоны торфом с дальнейшим посевом семян травы, заготовлено достаточное количество торфа. Заказаны и изготовлены малые архитектурные формы - две горки, качалки-балансиры, стойки для сушки белья и

грудастые тепла.

- Вопрос о сотовании теплового режима решается в каждом конкретном случае по заявкам жильцов. Температура воздуха в квартирах держится на уровне 18 градусов тепла.

Гудонис Нина Николаевна интересуется: "Почему опять по всему городу открыты люки? Ждем, когда кто-нибудь угодит туда и сломает себе шею?"

- На территории жилого фонда СГМУП "СЖКХ" производится постоянный контроль за состоянием канализационных колодцев и теплокамер, неполадки немедленно устраняются.

Мария Васильевна с ул. 50 лет ВЛКСМ спрашивает, должна ли она платить за воду, если воды не бывает несколько дней, а температура горячей воды не превышает 50 градусов тепла.

- Плановое отключение горячей воды должно производиться на срок не более 14 дней. В отдельных случаях по согласованию с городской администрацией допускается продление срока отключения горячего водоснабжения до 25 календарных дней. Исходя из этого правила, перерасчет платы за горячую воду осуществляется только при отсутствии воды свыше 25 дней затрат. После этого составляются соответствующие акты, и на их основании производится снятие платы.

Температура горячей воды к водоразборным точкам (кранам, смесителям) должна быть не менее 60 градусов в открытых системах горячего водоснабжения и не менее 50 градусов - в закрытых. Температура горячей воды 50 градусов считается нормальной.

Какой вид должен иметь дом после капитального ремонта, что должно быть сделано?

Игорь Владимирович, пенсионер.

- Существует несколько видов ремонта жилых домов: текущий (комплекс работ по поддержанию установленных эксплуатационных показателей здания); выборочный капитальный ремонт - работы по замене или восстановлению изношенных элементов, улучшению эксплуатационных качеств здания. Непредвиденный (неплановый) капитальный ремонт заключается в срочном устранении поврежденных (неисправностей) элементов здания, которые могут вызвать аварии.

Есть ли льготы по квартплате у ветеранов труда?

Т.И. Жилкина, ЦБПО БНО, ул. Лермонтова, 11.

ВОПРОС-ОТВЕТ

- Закон о льготах ветеранам труда по квартплате принят, но не решен вопрос финансирования. Не разработан механизм реализации закона, он вводится в действие только распоряжением местной администрации.

Цветкова из АККО-банка спрашивает: "Решается ли как-нибудь проблема круглогодичной работы лифтов? Живет она в 9-этажном доме по ул. Майской.

- В настоящий момент в СГМУП "СЖКХ" прорабатывается вопрос круглогодичной работы лифтов. При условии финансирования этот вопрос будет решен в первом квартале 1996 года.

Все услуги по вывозу уже платные? Вызывали специалистов починить плиту - просят 100 тысяч. Правильно ли это?

- Если вас обслуживает СГМУП "СЖКХ", то неправильно: у нас есть услуги по вывозу бесплатные. Но мы готовы перечень платных услуг. Только платить вы будете спасибо (этот уже взятка), а как положено, в РЭУ.

Какой скрой рассчитана электрическая плита и кто должен ее менять?

- Электрическая плита рассчитана на 15 лет эксплуатации, однако в каждом конкретном случае состояние электроплиты определяется специалистами, и срок может быть продлен или сокращен. Замена производится РЭУ (КЭУ) по заявке квартиросъемщика.

У нас на ул. Бажова дом №24 не ремонтировался с 1982 года. Стена отходит в сторону, так как дом стоит на болоте.

М.Н., житель дома.

- На 1996 год в титуле на ремонт жилого фонда предусмотрены следующие ремонтные работы по ж/д №24 по ул. Бажова: замена стояков горячего и холодного водоснабжения, ремонт стыков наружных стековых панелей, ремонт лестничных клемок.

Сколько должен служить деревянный дом?

- Срок службы деревянного дома от 30 до 50 лет, в зависимости от особенностей конструкции.

Какие работы коммунальщики обязаны делать регулярно во дворе и подъездах? У нас во дворе стоят кипарисы, что скоро будем попытаться ползать.

Татьяна, домохозяйка.

- В основные функции дворника по уборке дворовой территории в холодный период года входит: подметание снега, вывоз снега, сдвигание снега в кучи и валы, посыпка территории песком во время гололеда, склонование наледи, очистка и санитарная обработка дворовых мусоросборников и мест их установки. В теплый период - подметание территории и сбор мусора, удаление травы между тротуарными плитами, очистка решеток ливневой канализации. Уборка лестничных клемок включает в себя влажное подметание. Мытье лестничных площадок и маршей, обметание пыли с потолков, влажная протирка стен, дверей, шкафов электрощитов и почтовых ящиков - эти работы должны производиться два раза в месяц. Мытье окон - два раза в год.

Подготовил к печати Евгений КАШИН.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



выбивания ковров, 10 скамеек для отдыха. Проход автомобильного транспорта через дворовую территорию дома объясняется наличием широкой пешеходной дорожки, проходящей от дома №15 по ул. Дзержинского. Наказание не дисциплинированных водителей - прерогатива ГАИ.

Почему каждый Новый год мы сидим без горячей воды? Будет когда-нибудь решена эта проблема, ведь не в захудалой провинции живем, а в городе с двухтриллионным бюджетом?

Сергей Иванович, пенсионер.

- Полностью на этот вопрос может ответить только УЖКХ города администрации. А вообще, в Новый год резко возрастает потребление воды, так как хозяйки готовят праздничный ужин.

Полгода назад мы получили квартиру в новом доме. Деревянный пол весь облезший. Можем ли мы предъявить претензии добиться ремонта пола?

Т.И. Жилкина, ЦБПО БНО, ул. Лермонтова, 11.

Н.Г. Казаков.

ПОСЛЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

ЕХАЛ С РАБОТЫ ДОМОЙ, А ПОПАЛ В ЗАЛОЖНИКИ

Захват заложников 17 января вызвал большой общественный резонанс. Несмотря на то, что официальная хроника происшествия была представлена в средствах массовой информации, по городу все равно ползут невероятные слухи. Большинство из них - чистой воды вымысел.

Лучше, когда говорят сами участники событий. Единственный пострадавший при штурме автобуса заложник - Виктор Плесовских, механикатор шестой колонны УТТ "Быстринскнефть". В настоящем времени он переведен из реанимации в общую палату.

- Виктор Александрович, как вышло самочувствие?

- В принципе - неплохо. Четыре дня прослежив в реанимации, сейчас перевели в общую палату. Постоянно ставят капельницу, потому очень вены болят. В реанимации мне было лучше. Здесь, в общей палате, суета. Кого-то подселяют, кого-то забирают. Вот и температура поднялась.

Оперировала меня хирург Татьяна Павловна Родина, которая многих в городе поставила на ноги. Она говорит, что пройдя путь миллиметра на два глубже - бы был прострелен главный сосуд. Тогда бы ногу мне ампутировали. Кость раздроблена. Ну а вообще, очень хочется побыв斯特рее встать. Обещают, правда, "главные", что выпишут через два с половиной месяца.

- Какое было в вас ощущение 17 января, когда ваша вахта стала заложницей?

- Не из приятных. Но не страх... Скорее - напоминание ситуации. Что? Зачем? Мы-то все ехали домой, к своим семьям. Было, над чем задуматься.

- Как развивались события внутри автобуса?

- После вахты, как обычно, мы отправились домой. Остановили нас двое. И еще подумали: ну, зачем брать попутчиков? Сидел я во втором ряду. Один парень, который потом вышел у товарного парка, подсели ко мне. Его еще пропустил к окну. Сам я немножко приболел и поэтому не хотел сидеть у окна. Потом снова пропустил его, когда он собирался выходить.

Я еще тогда подумал, почему они не выходят вдвоем? Даже приподнялся немножко - посмотреть, куда тот пойдет. Думал, может, второму-то на посту ГАИ выйти надо.

Чуть позже второй подошел к водителю, достал пистолет и говорит: "Мужики, вы все заложники. Пересяживайтесь на последние сиденья". Иван, который рядом со мной сидел, - ему: "Ты че, пацан?" А тот выстрелил вверх, не доехав до поста ГАИ. Милиция даже не обратила внимания. Потом выстрелил еще.

Испуга у нас не было, но автобус уже притих. Я говорю: "Иван, я не пойму, что происходит?" Пересяли мы все в конец автобуса. Тот назвался Максом, наставил пистолет на водителя.

Всерьез мы, конечно, это не восприняли. Но когда были сделаны выстрелы, поняли, что домой вовремя можем и не добраться.

Еще одна деталь. В автобусе была единственная женщина, из ТО-1, тоже вместе с нами ездит. С ней был мужчина, может, муж - не знаю. Мы подумали, неужели он такой бесчеловечный, что будет подвергать опасности женщину? Но тот все-таки выпустил

их на белоярском повороте.

В автобусе кто-то хихикал. Я еще Ивану сказал, что трезвомышляющий человек стрелять не станет. Тот же хлестал из пистолета, ТТ у него был, направо и направо. Даже потом, на площади, два выстрела сделал. Нервозная все же была обстановка в автобусе.

- Вы сразу знали, что едете в аэропорт?

- Да нет. Он-то разговаривал в основном с водителем. Вначале было еще надежда, что ему просто нужно куда-то далеко от города: туда, где ездили по 25-му маршруту) или на Черный Мыс, в Лесное, или в другой поселок. В конце концов приехали в аэропорт.

Ребят тогда кто-то пошутил: "Что, летим?" Тот же все повторял: "Извините, мужики. Не хочу греха на душу брать, но если что - стрелять буду. Сидите тихо".

Еще маленькая деталь. Подъезжал к автобусу, уже в аэропорту, частник "жигуленок", спрашивал: "Эй, сколько бензина дать?". А этот Макс отвечает: "Пару дырок в голове - хватит?" - и пистолет показывает...

Когда тот послал водителя в аэропорт (чтобы сообщить в милицию), мы поняли, что дело серьезное. Нам же сказал, что шесть человек полетят с ним в Чечню в качестве заложников.

Потом милиция в аэропорту засуетилась. Всех попросили покинуть помещение. По мегафону сказали, что в автобус будет передана радиостанция. За ней были отправлены заложники.

Когда они ее принесли, спросили у этого падана, какие у него требования. Тот говорит: "Че, мужики, заказывать будем?" А мы ему: "Че хочешь, то и бери". Мы постоянно курили, потому и закаляли пару пачек сигарет.

Парень потребовал две обоймы для ТТ и автомат с патронами, ацик водки, закуску, сигарет, а только потом - самолет.

- Вы могли предположить, что действительно кто-то из вас мог улететь в Чечню?

- Сразу было понятно, что он сам не знает, чего хочет. Когда дали ему в руки рацию, давай вовсю материться, косить под чеченца. Полковник милиции, не помню сейчас его фамилии, сказал, что здесь есть представитель из Чечни. Настоящий чеченец спросил падана по рации, зачем ему все это надо?

Тот же в своем духе, с горючим: "Если ты чеченец, что же ты в Сургуте делаешь?" Представитель ответил, что у него здесь семья, дом, работа, и добавил: "Я, как чеченец, знаю: тебя там не поймут..."

Водку парню не нашли. Предложили коньяк, тот согласился. Дело затянулось с закуской, и с сигаретами. Хисматуллин, на-

чальник УВД города, по радио говорил, что патронов для пистолета ТТ нет. В основном органы внутренних дел пользуются ПМ, но постараются найти. Было ясно, что милиция тянет время.

Все получилось, как снег на голову. Ребята начали нервничать. Кто-то попросился в туалет. "Мужики, только быстро, а тобудут стрелять".

Вначале вышли четверо, потом - я. Мне как-то было некомфортно. Ветер дует, холодно. Отошел я к последней двери автобуса - все уже ушли, а я замешкался. Выстрелил...

Нога сразу стала ватной. Упал на руку и потер матом на панцирь: думал, он пальпирует. Повернул голову в его сторону и увидел, как тот на земле корчится. Сотрудники милиции в масках подбежали ко мне, погрузили на носилки. Состояние ужасное. Очень много крови...

- Как вы считаете, почему обычный, в общем-то, парень пошел на столь тяжкое преступление?

- Может, отсутствие воспитания. Но мне кажется, все-таки основная причина кроется в равнодушии. Этот парень четыре дня бегал по Рыбинскому с пистолетом, и никому до него не было дела. Я многих знаю из поселка. Хорошие, трудолюбивые люди, но что бы там жил такой подонок...

- Какую оценку вы дали бы дали его поведению в автобусе?

- По жизни - дебил. Немного обкуренный. Была в нем какая-то развязность, повышенное самомнение.

- Не было у вас желания обезвредить преступника в автобусе?

- Нет. И дело тут не в страхе. Каждый понимал, что едет домой, к семье. Показать себя смелым мужиком? Но зачем?

Мы все - взрослые люди, у многих растут дети. Даже если бы кого-то увезли в Чечню, у семьи оставалась бы надежда, что муж, отец вернется. А что было бы с семьей, если бы случилось неизвестное? К тому же под стволом был водитель.

- Как узнала ваша семья о том, что вы ранены?

- Жена моя работает здесь же, в реанимации, начальник. 18 января как раз была ее смена. Пришла на работу, говорит: "Девочки, а мой муж дома не ночевал". Ей потом показали, где я лежу.

В реанимации меня все знали. В новогоднюю ночь с дочкой и сыном пришли на работу к жене, поздравить мамку с Новым годом. Не зря все-таки говорят: "Не зря все-таки говорят...

Когда мы беседовали с Виктором Александровичем, предводителем его призыва жена, Елена Александровна. Хотела она мужу книгу купить, помочь скрепить время в больнице. Ей предложили детектива о захвате заложников. "Про заложников нам не надо", - отказалась она.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПРАКТИКУМ

ДОВЕРЯЯ - ПРОВЕРЯЙ

Как опознать фирму-банкрота? Как разглядеть за громкой рекламой и щедрыми обещаниями компанию, которой не стоит доверять свои деньги, так как велика вероятность того, что вернете вы их после долгих судебных тяжб?

ЭКСПЕРТЫ Конфедерации обществ потребителей определили критерии, по которым можно отличить фирм-банкрота. Во-первых, должна настороживать мощная рекламная кампания. Работающая, а не старающаяся произвести впечатление работающей организации вряд либросит большие деньги на видеоролики, рекламные буклеты, бесконечные объявления в газетах. Иногда рекламируются несуществующие структуры.

В конце 1994 года разгорелся спор между ИЧП "Роника" и Центробанком РФ. Предмет спора - банк "Роника", по мнению ЦБ, несуществующий, по утверждению руководства ИЧП, зарегистрированный и даже работающий. В итоге оказалось, что банк "Роника" - рекламная уловка, придуманная для поднятия имиджа компании. В результате поплатились вкладчики, они могут вернуть деньги лишь через суд.

КАК же проверить достоверность рекламы? Читая рекламное сообщение, обратите внимание на реальность выполнения компанией своих обещаний. Руководствуйтесь здравым смыслом и не доверяйте тем, кто сунет громадные проценты по вкладам. Плохой признак - изменение условий приема денег у граждан: предложение перезаключить договор, вексель на другой срок, замена денег пластиковой акцией, предложение поменять деньги на акции. Вывод один - сегодня эта компания не может выплатить деньги. Должна насторожить попытка организации любым путем разколичить приток денег от населения. Если резко поднимают процентные ставки, то вероятно, что через несколько дней деятельность фирмы будет прекращена.

Отдельно стоит отметить такое явление, как самокопировка, практиковавшаяся МММ, "Телемаркетом". В подобных случаях явно пытаются выстроить пирамиду, которая неизбежно рухнет. Во-вторых, знакомьтесь с фирмой, обратите внимание на ее юридический адрес и юридические адреса учредителей. Концерн "БИНТЕК", как следует из его уставных документов, был организован четырьмя юридическими лицами, имеющими одинаковые юридические адреса. Это не предсудительно, но больше доверия вызывает организация, образованная не зависимыми друг от друга фирмами. Запомните еще один тревожный симптом: частая смена адреса компании.

В-третьих, присмотритесь, как выглядит офис фирмы. Предпочтение следует отдавать организациям, владеющим солидным зданием, являющимся их собственностью, а не конторкам, на несколько месяцев арендованным местным клубом, кинотеатром или квартирой на последнем этаже. Попав в офис, присмотритесь к очереди - не создана ли она искусственно, иногда и таков бывает. В-четвертых, обязательно ознакомьтесь со списком планируемых инвестиций. О высокой степени рискаложений говорят безальтернативные проекты компаний. Опыт показывает, что ставка на одну карту не проходит.

С другой стороны, это вовсе не означает, что нужно отдавать деньги фирмам, список планируемых инвестиций которых слишком разнообразен. Например, АО "Конверсивест", которое сейчас ищет следственные органы, в своей программе охватывает все мыслимые отрасли промышленности - от легкой до космической. Обязательно обратите внимание на то, из каких источников фирма планирует платить по краткосрочным обязательствам. Осуществление долгосрочных проектов не может успешно осуществляться на основе одного источника, а именно денег вкладчиков, привлекаемых на короткий срок. Рано или поздно компания будет вынуждена заплатить старым клиентам за счет новых, а это вновь - построение пирамиды, которая, как уже говорилось, рухнет. Убедитесь, что у фирмы есть лицензия на право осуществления деятельности, под которую они привлекают деньги. Если разрешение ЦБ РФ на привлечение средств граждан отсутствует, уходите из этого банка сразу, не задерживайтесь.

Наконец, последний совет - поинтересуйтесь страхованием. Из всех компаний, к которым летом 1994 года были предъявлены претензии по оформлению страховки, на сегодня осталось лишь пять процентов. Иногда договор страхования составляется так, что получить по нему страховые выплаты невозможно. Поинтересуйтесь, клиентов каких фирм страховала компания, услугами которой вам предлагают воспользоваться.

Страхование стабильно исчезает из числа фирм - не лучшая рекомендация. При получении страхового полиса обратите внимание, не происходит ли у вашего банка смены страховщика. Если да, поинтересуйтесь причиной. Смена компаний говорит о повышенном для вас риске. Как правило, именно страховочная компания первой узнает о сбоях своего клиента и пытается обезопасить себя, отказываясь от сотрудничества с фирмой, чья деятельность под большим вопросом.

Записала Елена АРБУЗОВА,

«Консорциум прессы».

АО фирма "ВАЛДИМ" реализует электротехническую продукцию: кабель, провода, светодиоды, лампы, низковольтное оборудование и многое другое.

Обр.: ул. Лермонтова, 11/328.

Тел. 33-73-63.



Гарантированные поставки МАСТАЛЛОПРОКАТА

со склада в г.Москве и под заказ

| | | | |
|----------|---------------|--------------------|--------------|
| арматура | 8-40 | балка | 22С |
| катанка | 6,5 мм | круг | d 8 - d 20 |
| лист | 1,0-20,0 мм | лист оцинк., нерж. | 219х6, 325х6 |
| полоса | 40х5 | труба | швеллер |
| уголок | 25x25-125x125 | | 10-40 |

Комплектуем сборные вагоны.

Телефоны:

(095) 273-0869, 918-0671,
918-0400, 918-1979.

И ЛЮБЫХ НЕФТЕПРОДУКТОВ

(бензин, топливо дизельное, масла моторные, мазут, масла индустриальные, нефтебитум, гудрон).

Телефоны:

(095) 362-6689, 362-6692.

Адрес: 111250, г.Москва, ул.Красноказарменная, 9, а/я 35.

ОРГАНИЗАЦИЯ

РЕАЛИЗУЕТ:

- нитроизолы НЦ-1 - красную, желтую, зеленую, белую, черную;
- краски масляные в ассортименте;
- плитку облицовочную разных цветов и оттенков;
- изолон ПХВ;
- опенштукатур ОП-5.

Поступила в продажу качественная чешская плитка, по цене 85 тыс. руб. за 1 кв. м.

ПРИНИМАЮТ ЗАЯВЛЕНИЯ НА ПОСТАВКУ НИТРОЭЛАМПЕЙ ПОЛНЫХ ЦВЕТОВ.

Обр. Нефтеюргическое шоссе, 4, "Сургутнефтегаз", каб. 311.
Тел. 46-30-92 (с 8 до 10 часов), 22-02-30 (принимают заявки).

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В Г.СУРГУТЕ

плиты дорожные ПДН,
МАСТАЛЛОПРОКАТ В АССОРТИМЕНТЕ.

Цены заводов-изготовителей.

Тел. 76-92-51
(с 9 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья).

ЭЛЕКТРОДЫ ОЗС, клей ПВА, клей КМЦ, смесители для ванной, для кухни, вентили 15, 20, 25, 32, 40, 50. Калькуляторы "Ситижен" 8-16 разряда. Обр.: инж.-строители, ул.Сибирская, 11/2, каб. 21. Тел.: 76-68-79, 22-51-08.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру в г.Белово Кемеровской обл. на равнозначную в г.Сургуте. Тел. 21-51-54.

Двухкомнатную квартиру моспроекта и малосемейку на трехкомнатную в мкрн. энергетиков. Тел. 77-64-21 (до 17 часов).

Дом с присадебным участком в г.Волограде на квартиру в Сургуте. Возможны варианты. Обр.: ул.Маяковского,26, кв.303 (после 19 часов).

Двухкомнатную квартиру (2 этаж, эркерная) и однокомнатную эркерную ленпроекта (2 этаж, в центре) на четырехкомнатную ленпроекта в центре. Тел. 34-35-66.

Трехкомнатную квартиру киевского проекта на двух- и однокомнатную, или два двухкомнатных с доплатой (одну двухкомнатную в мкрн. энергетиков). Тел. 21-74-20.

Двухкомнатную квартиру в г.Курчатове Курской обл. на равнозначную в г.Сургуте. Или продают. Обр.: г.Курск, ул.Дейнеки,27-8, Русак.

Двухкомнатную квартиру моспроекта по ул.Ленина (5 этаж, 24,3 кв.м) на однокомнатную любого проекта (можно в деревянном доме), с доплатой 60 млн.руб. Тел. 21-71-04.

Двухкомнатную квартиру на трех- или четырехкомнатную по договоренным ценам. Тел. 34-93-63.

Четырехкомнатную квартиру ленпроекта на трех- и однокомнатную, или две двухкомнатные. Тел. 22-18-94.

Двухкомнатную приват квартиру в г.Рогачеве Гомельской обл. (жил. пл.: 32,8 кв.м, 2 этаж 5-этажного кирпичного дома) на равнозначную в г.Сургуте. Тел. 34-75-82.

Трехкомнатную приват квартиру в г.Коркино Челябинской обл. на однокомнатную в г.Сургуте. Или продают. Тел. 34-75-82.

Ханты-Мансийский окружной фонд обязательного медицинского страхования доводит до сведения жителей Сургута и Сургутского района,

что бесплатная медицинская помощь в объеме территориальной программы обязательного медицинского страхования оказывается только при наличии страхового медицинского полиса, как на территории округа, так и за его пределами.

При отсутствии полиса вам могут отказать в медицинской помощи или потребовать оплату наличными.

Не забывайте свой страховой полис при выезде за пределы своего населенного пункта в командировку, на отдых и т.д.

При выезде на лечение либо обследование в лечебное учреждение, находящееся за пределами Сургутского региона, вам предварительно необходимо проконсультироваться по поводу оплаты за лечение с лечащим врачом, в Объединенном территориальном медицинском управлении, страховой медицинской компании, где вы застрахованы, либо в Сургутском филиале фонда обязательного медицинского страхования.

Скорая и неотложная помощь должна оказываться бесплатно на всей территории Российской Федерации.

По всем интересующим вопросам обращайтесь:

Сургутский филиал ОФОМС (ул.Энергетиков,15, тел. 22-15-01).
Страховая медицинская компания "СМС" (ул.М.Карамзина,70, тел.: 22-77-11, 22-77-12).
Страховая медицинская компания "Вита" (ул.Гагарина,85, тел. 21-26-61).

РАЗНОЕ

Предлагают микровавтовоз "Фольксваген-Каравелла", 1991 года выпуска, 7 мест. Тел. 33-98-98.

Прокат свадебных плюшевых кукол на адресу: ул.Сибирская, 18, за магазином "Ось" (район строителей), с 10 до 17 часов, выходной - воскресенье и суббота.

Купят однокомнатную квартиру любого проекта. Тел. 22-37-53.

Учебный пункт производит подготовку водителей всех категорий. Обр.: ул. Быстрынская,7. Тел. 33-44-53.

Предлагают услуги няни-воспитателя (педагога). Условия договорные. Тел. 46-22-13.

АСОТ "Сибирспротспорт" ликвидирует. Примечаются требования кредиторов в течение двух месяцев. Обр.: ул. Грибовская,13, кв.46.

"Сдаем в аренду площади в торговом центре. Цена умеренная. Тел. 21-09-69 (с 9 до 10 и с 15 до 16 часов).

Кафе "Пиццерия" в п.Белый Яр ГП "Сургутгазпром" приглашает всех желающих на проведение свадеб, праздничных вечеров, дискотек, презентаций. Время работы с 11 до 23 часов.

Телефоны: приемные - 22-25-64; зам.редактора, от секретаря - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14; отдел подписки и доставки - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-71; бухгалтерия - 22-99-14.

Наш адрес: 628400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1984 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №16-02 от 18.12.1995г.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

ООО «СУРГУТНЕФТЕПРОДУКТОР»
реализует

металлопрокат (уголок, лист, швеллер), круги шлифовальные в ассортименте, эмали ПФ, НЦ, станок 1К-625, ванны стальные различных расцветок со склада в г.Сургуте.
Тел.: 46-39-53,
77-79-88.

Организация изготавливает пункты распределительные с учетом и без, а также ВРУ под проект. Недорого. Тел. 46-35-95 (с 18 до 20 часов).

ГЕЛЕУМ-ДИЗАЙН

АОЗТ
«Гелеум-дизайн»
предлагает отделочные материалы:

- пластмассовые стеновые панели (четыре цвета)
- все комплектующие к пластмас. панелям
- светильники (офисные)
- люстры
- пластмассовый плинтус
- реечный пластмас. потолок
- всегда в продаже потолок "Армстронг".

Обр.: ул.Северная, 68.
Тел. 22-56-51.

Государственная налоговая инспекция по городу Сургуту доводит до сведения руководителей предпринимателей, индивидуальных предпринимателей, что решением Государственной межрайонной экспертной комиссии по контролю-кассовым машинам признено недействительным 01.01.96 применение следующих моделей контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением:

| | |
|----------------|------------------------|
| "Ока"- 4401 | "Casio" - 117 ER |
| "Ока"- 1401 | "Casto" PCB - 202 |
| "Ока"- 4441 | "Оптим" RS - 1004 |
| "Ока"- 1410 | "Royal" CMS - 118 Plus |
| "Ока"- 500 | "Royal" CMS - 120 Plus |
| "Ока"- 1500.0 | "Royal" CMS - 125 Plus |
| "Ока"- 1500.1 | "Royal" CMS - 118 |
| "Ока"- 1500.1 | "Royal" CMS - 120 |
| "Ока"- 4500 | "SHARP" XE - A 120 |
| "Ока"- 4500.0 | "SHARP" XE - A 150 |
| "Ока"- 4500.1 | "SHARP" ER - A 150 |
| "Ока"- 4540 | "Samsung" ER - A 170 |
| "Мегас" - 2400 | "Samsung" ER - 100 |
| "Мегас" - 2700 | "Samsung" ER - 220 |
| "Заком" - 10 | "Samsung" ER - 220 |

Всем предприятиям, организациям, а также индивидуальным предпринимателям с момента 1 марта 1996 года необходимо снять с учета в налоговых органах вышеуказанные модели контрольно-кассовых машин. Предприятия, ведущие денежные расчеты с населением, применяющие называемые модели контрольно-кассовых машин, подвергаются штрафу в 500-кратном установленном законом размере минимальной месячной платы труда.

По вопросу снятия с учета ККМ обращаться по адресу: ул.Бажова, кв.57, ГИИ по г.Сургуту. Тел. 33-04-95.

Установим
облагороженные
метаптические
двери
с двумя
замками
повышенной
надежности.
Тел. 33-67-16.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ:

* кирпич красный одинарный М-125 по цене 1280 руб./шт. (включая НДС, СН и стоимость поддонов). При вагонных поставках на ж/д пути покупателя цена 1100 руб./шт.

* плиту дорожную ПДН 2х6 по цене 1.500.000 руб./лит. ВОЗМОЖЕН ОБМЕН НА ДИЗОЛПОЛЛО и БЕНЗИН.

Тел. 34-84-75.

ОГРАНИЧЕНИЯ ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

КАМЕНЩИКИ,
ПЛОТНИКИ-БЕТОНЩИКИ,
СВАРЩИКИ, МОНТАЖНИКИ,
ГЕОДЕЗИСТ, ИНСПЕКТОР
ОТДЕЛА КАДРОВ.

Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 3, кв. 1. Тел. 77-83-46.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллегия редакции.
Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.
Адрес: г.Ханты-Мансийск, ул.Мира, 5.
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 18.100. Заказ №647.
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.